3auarTsa Ne 4

Tema 3ansaTTs: 3HaUCHHS CUHYCa, KOCUHYCA, TaHTeHca 115 KyTiB 30°, 45°, 60°.

Tun 3aHATTA: 3aCBOEHHSI HOBUX 3HaHb 1 BMIHb.

Iii 3aHATTS:

+ opmysanna npeomemnux Komnemenmuocmeii: IOMOITHCS 3aCBOCHHS
OCHOBHUX CIHIBBIAHOLIEHb MDK TPUTOHOMETPUYHUMHU (PYHKIIIMU OJHOTO KYTa,
dbopMyIT TOBEICHHS, CIIOCO0Y OOYHMCIICHHS Ta 3HAYCHb CHHYCA, KOCUHYCa M TaHTeHCa
kyTiB 30° 45° 60° chopmyBaTu BMIHHS pO3B’sI3yBaTH 3aJayl Ha 3aCTOCYBAaHHS LIUX
CHIBBIIHOIIEHb Ta 3HAYEHb TPUTOHOMETPUYHUX (PYHKITIH;

+ Qopmysanna Kniouosux Komnemenmmnocmei: (GopMyBaTH  BMIiHHS
OTiepyBaTH YHUCJIOBOIO 1HGOPMAIlIE€I0; COPHUITH CaMOBUXOBAHHIO 1HIIIATUBHOCTI,
BIJINTOB1IAJIHOCTI, YIIEBHEHOCTI B COOI1.

IMosicHIOBaJIbHA 3aMMCKA 10 3aHATTS.

3ansatrs No 4 ckimajnaeTbcs 3 TEOPETHUHOIO Marepialy 3 TeMu «3HaueHHS
CUHyca, KOCHWHYyca, TaHrenca mia kyTiB 30° 45° 60°, mnpesentanii, Bijeo,
NPAaKTUYHUX, TECTOBHX 3aBJIaHb IUISI CAMOKOHTPOJIO 3HaHb 3 TeMu. st OuibIIOi
3aI[iKaBJIEHOCT] 3 JaHOi TeM IMPOMOHYEMO BaM O3HAHOMMTHCS 3 IIKaBUMHU (PaKkTaMu
npo Ilidarora, nepernsHytu Bigeo posmku. Ha cnaiimax 3-7 BU MOXeETe TIEPEBIPUTH
ceOe 10 TOTOBHOCTI BHMBYEHHS HOBOI TEMH, a B)KE€ Ha ciaiimax 23-32 BH MOXKETE
nepeBipuTH cede 3 METOI0 KOHTPOJISI HA0OyTUX 3HAHb, BMIHb Ta HABUYOK 3 TEMHU.

PexoMenaanii mo/10 onpanBaHHs 3aHATT.

1. BuBuuTH TEOpETUYHI BiTOMOCTI PO 3HAYCHHS CUHYCA, KOCHHYCA, TAaHTeHCA U
KoTaHreHnca s kyti 30°, 45°, 60°.

2. [lepernsinyTr npe3eHTaito 10 3aHATTS Ne 4.

3. O3HalOMHTHCH 13 OCHOBHUMHU CIIBBITHOMICHHSIMHU MK TPUTOHOMETPUYHUMHA
GYHKIIIMA OJTHOTO KyTa, (hOpMyn JOTMOBHEHHS, CIOCOO0Y OOYHCIICHHS Ta 3HA4Y€HBb
CUHYyCa, KOCHHYCa, TaHTeHca i KoTaHreHca KyTiB 30°, 45°, 60°.

4. 3poOUTH OIOPHUN KOHCTIEKT.

5. BUBYMTH OCHOBHI MOHSTTSL.

6. PosrnstHyTH ipuKIIaau po3B’si3yBaHHS 3aBIaHb.



7. Po3B’s13aTH 3aBIAaHHS 3 TEMU.

8. BinmoBicTy Ha MUTAHHS AJIsI CAMOKOHTPOJIIO.

BinomocTti npo npakTu4YHe 3aCTOCYBAHHS.

Hanpukinii 3aHATTS y4HI 3MOXKYTh OOUMCIIIOBATH 3HAYEHHS CUHYCA, KOCHUHYCA,
TaHreHca s kytiB 30°, 45°, 60°, po3B’si3yBaTH 3ajlaui Ha 3aCTOCYBaHHS OCHOBHUX
CHIBBIIHOIIEHb Ta 3HAYEHb TPUTOHOMETPUYHUX (PYHKITIH.

Xia 3aHarrs

I. Akryasizaniss OnoOpHUX 3HAHb.

%+ VY NpsAMOKYTHOMY TPUKYTHHKY OJMH i3 TOCTPHX KyTiB JOpPiBHIOE 45°, a 0[IMH
13 KaTeTiB — 7 cM. 3HalITh APYTUil TOCTPUM KYT 1 IpYrUil KaTer.

% 3HaliTh rinoTeHy3y IPIMOKYTHOIO PiBHOOIYHOrO TPUKYTHHKA, SKIIO HOTO
KaTeT JOPIBHIOE § CM.

+ V piBHOCTOpOHHBOMY TpuKyTHHKY ABC AD — menmiana. 3HaiiiTh KyTH
tpukyTHuka ADC.

% 3HaiiiTh BHCOTY pPIBHOCTOPOHHBOTO TPUKYTHHMKA, SKIIO HOrO0 CTOpPOHA
JIOPIBHIOE 6 CM.

II. CnpuiiHATTA Ta YCBiIOMJIEHHSI HOBOT'0 MaTepiaJy.

1. CniBBiZHOIIEHHSI MiK TPUTOHOMETPUYHUMM (PYHKIIIMH OTHOTO KYTa.

TEOPEMA (ocnoeéna mpuzoHomempuuHa momoHcHiCms)

JIns1 6y1b-KOTO TOCTPOTO KyTa o

sin®? a + cos?a = 1.

JIOBEJIEHHA
00 3a 03HAYEHHSIM CHHYCA 1 KOCMHYCa TOCTPOTO KyTa
MPSIMOKYTHOT'O TPUKYTHUKA (puc. 1) maemo: a
a2 (b\* a®+ b? o
sin2a+cosza:(—) +(—) =—. b

2
c c c
Puc. 1
3a Teopemoro Iliaropa umcensHMK IbOTO ApoOY JOpiBHIOE €2, TOOTO

sinfa+cos?a=1.m



HACIIIOK

JI71s1 6y1b-KOTO TOCTPOTO KyTa o

sina =+/1 —cos? a, cosa =+/1 — sin? a.

JloBeneMo 11ie KiTbKa TPUTOHOMETPUYHUX TOTOKHOCTEH.

besnocepenHbo 3 03HAUEHBb CHHYCA 1 KOCHHYCA MA€EMO:

sina a b a ¢ a sina
Sio=o .E:E:tga,To6Totga=

cosa ¢ ¢ cosa’

cosa

AHaNOr1YHO TOBOJAUTHCS, IOCtE o = g
3BijcH BUIUIMBAE, 1O tga * ctga = 1.
2. ®opMyJH 10TIOBHEHHS.

TEOPEMA (¢popmynu oonoenenns)

Ji1st OyAb-SIKOTO TOCTPOTO KyTa o

sin(90° — a) = cos a, cos(90° — a) = sina.

JIOBEJIEHHA
O PosrissHeMo  mipsiMokyTHHE TpukyTHUK ABC 3
rinoteny3oto AB (puc. 2). Skmo £A= a, To £B= 90° — a.

[TomaBiy cuHYCH 1 KOCHHYCH T'OCTPHUX KYTiB TPUKYTHHUKA,

MaeEMO:

. AC AC . Puc. 2
sinzZB = 5 €0S LA = s T06TO Sin(90° — a) = cos a,

: BC BC :
sin£B = 5 €0S LA = 5 T100TO c0S(90° — ) = sin a. Teopemy n0BeCHO. W

HAUILIOK

JInst OyIb-SKOTO TOCTPOTO KyTa o

tg(90° —a) = ctga, ctg(90° —a) = tga.

3. O04uCc/IeHHS CHHYCA, KOCHHYCA i TAHTeHca KyTa 45°.
J171s1 oOurciieHHs 3Ha4€Hb TPUTOHOMETPUYHUX (PYHKIIIHN KyTa 45° pO3rIIsIHEMO

piBHOOenpenuit mpsimokyTHHUH TpukyTHUK ABC 3 kareramu AC = BC = a(puc. 3). 3a

Teopemoro ITiparopa AB = av/2. Maemo:



g0 BC_ @ _ 1 V2

sin “ B oz B2

C a 1 V2

450:—:—:—:—’

cos AB-ab ==
tgase = 20 =221, cgase=ae =22y
8™ TAcTa T 8 7B a”

4. O04uc/IeHHsI CMHYCa, KOCHMHYcA i TaHreHca kyTa 30°.

O6uncnuMoO 3Ha4YeHHS TpUrOHOMETpUyHUX (QyHkuid kyra 30°. ns uporo B
piBHOCTOpOHHBOMY TpUKYTHUKY ABC 31 ctopoHoio a nposeaemo Bucoty BD, sika €

TaKoX OicekTpucoro 1 Menianow (puc. 4). Y tpukytauky ABD D= 90°, B = 30°,

AB =a, AD = %, 13a Teopemoto Iliparopa BD = aTg.MaeMoz

'SOO—AD—a 1 A
sin _AB_Z'a_Z' . .
2
BD aV3 V3 30°
o _ _~ _ _ . B
cos 30 =1E= 3 a 5 j{)a\/§
2
AD a aV3 1 V3
tg30° = = = =—=—; C
BD 2 2 3 3
Puc. 4
t3OO_BD_an/?aL_ 5
BN =Up T 2 2TV

5. O04ucIeHHs CHHYCAa, KOCMHYCA il TaHTreHca KyTa 60°.

3a gomnomMororo GopMyI JOTOBHEHHS OTPUMYEMO 3HAYEHHS TPUTOHOMETPUYHHX

bynkiii kyra 60°:

w

73
sin 60° = sin(90° — 30°) = cos30° = DX

_ 1
2 )

cos 60° = cos(90° — 30°) = sin30° =

tg 60° = tg(90° — 30°) = ctg 30° = /3;

ctg 60° = ctg(90° — 30°) = tg30° = =



Kyt a
DyHKUis
30° 45° 60°
1
sina - E E
2 2 2
1
cosa. E E _
2 2
tga E 1 V3
3
ctga V3 1 ?

III. OcMucCIeHHS HOBOT0 MaTepiaJy.
1. llpuxkaaau po3B’si3aHHA Ta 0(PpOPMJIEHHS 3aBIAHb.

3apnannsa 1. 3HaiAITh KOCMHYC 1 TaHT€HC TOCTPOrO KyTa MPSIMOKYTHOTO

TPUKYTHHUKA, CUHYC SIKOTO A0piBHIOE 0,8.

Po3B’si3aHH1
Hexait s roctporo kyra o sina =0,8. Togicosa = V1 —sin?a,
tooTocosa = /1 — 0,82 =+/0,36 = 0,6.

. sina 0,8 3
Ockuibku tga = ——, T0 tgat = — = -
cosa 06 4

. . 3
BlIlHOBlIlL.O,G;Z.

3aBaannsa 2. 3HAWIITH BUCOTY PIBHOOEIPEHOIO TPUKYTHHKA, MPOBEIACHY JO

OCHOBH, SKIIO OCHOBA JOPIBHIOE 12 cM, a KyT MpH BEPIIMHI TPUKYTHHUKA JOPIBHIOE
120°.

Po3B’sI3aHHA4.

B
A K C



Hexait ABC — nanuit tpuxytauk, AB=BC, AC =12 cm, ZABC=120° (puc. 5).

[Iposenemo no0 ocHoBu AC

bicekTpucoto. Toai KC = .

AC 12

2 =

I3 ABKC (<K = 90°): tg £KBC = —, 3ixcn

BK =

KC 6

" tg<KBC  tg60°

6 63

V3 3

Bi}IHOBiZ[I).Z\/gCM.

25 = 2v3 (cm).

Bucoty BK, dka € Takox MeJiaHOMO

=6 (cMm), 2KBC = £ABC : 2 = 120°: 2 = 60°.

3apaanns 3. 3HANAITH KOCUHYC, CUHYC, TAHTE€HC Ta KOTaHTeHC KyTa 37°.

Po3B’siI3aHHA.

sin37° = 0,602; cos37° = 0,799;

i

tg37° = 0,754; ctg37° = 1,327.
sino tgo ctgo cosOL
TPARYCM | goc <ase | o< a<d5® | 0°<a<ds® | 0°<a<ase | TPAAYM
37 0,602 0,754 1,327 0,799 53
cos 0L ctgo tgo sino
TPAAYXH | 450< o <90° | 45°< o <90° | 45°< 0 <90° | 45°< o <90° | TP2AYM

3apaanns 4. 3HalIITh KOCHHYC, CHHYC, TAHT€HC Ta KOTaHTeHC KyTa 53°.

Po3sB’sA3aHH4.

sin53° = 0,799; cos53° = 0,602;

tg53° = 1,327; ctg53° = 0,754.
sino tgo ctgo coso.

TPARYCM | goc <ase | o< a<ds® | 0°<a<ds® | 0°<a<ase | TPAAYM
37 0,602 0,754 1,327 0,799 53
cosoL ctgo tgo sino
TPARYCH | 450¢ 0 <90° | 45°< o <90° | 45°< 00 <90° | 45°< o <90° | TPAAYN

2. 3aBIaHHS AJI5 CAMOCTIHHOT0 ONPALIOBAHHS.

3aBaannsa 5. 3HAWIITh 3HAYCHHS BUPA3iB:

1) sin60° + c0s30°;
3) sin?30° + c0s?60°;

2) sin45°.cos45°;
4) tg30°-c0s60°.

3apnanHs 6. 3HaIITE KOCHHYC KyTa: 1) 25°; 2) 39°; 3) 83°.

3apnanHs 7. 3HaiaiTh cuHYC KyTa: 1) 35°%; 2) 49°; 3) 89°.




3apnanns 8. 3HainiTe TaHreHc kyTa: 1) 15°; 2) 59°; 3) 72°.

3apaannsa 9. 3HalITh BEIMUUHY TOCTPOTO KyTa X, SKIIO:

1) sinx=0,013; 2) cosx=0,211; 3) tgx=0,322.

IV. llincymKu 3aHATTS.

1. IluTanHs A9 caMmonepeBipKu.

+ Sk moB’a3aHi Mix co6oro tga, sina, cosa?

+ Sk moB’a3aHi Mix co6or0 ctgo, sina, coso?

+ Sk moB’a3ani Mix coboro tga i ctga?

+ Sk moB’s3aHi MK cO00r0 sina i cosa?

4+ Yomy gopiearoe sin(90° — 30°),

ctg(90° — 30°).

cos(90° — 30°),

+ Yowmy nopisHioe sin30°, cos30°, tg30°, ctg30°?

+ Yowmy nopisHioe Sin45°, cos45°, tg45°, ctgd5°?

+ Yowmy nopisHroe sin60°, cos60°, tg60°, ctg60°?

2. Excipec-KOHTpPOJIb.

tg(90° — 30°),

I[J'I}I IMPOXOIKCHHA MIBUAKOI'O CKCIIPCC-KOHTPOJIIO BUKOHAMTE 3aBJJaHHA 3a

nocuianasM Ha Google Forms:

https://docs.qgoogle.com/forms/d/e/1FAIpOLSfufKs5fOzcwZOwY hbbKUPKkAMuobb

ExOwVwf89C1Xxm1luQj4A/viewform

SAxio B MaeTe nmpoosieMu 13 poOOTOr0 3a MOJAHUM MOCUJIaHHSM, BUKOHANTE 111

K 3aBJaHH:I, K1 PO3TAIOBAHO HHUIKYC!

1) Busnaure yoMy nopiBHIOe Sin60°.

1 V2 V3
A)E E); B); N1

2) BuzHaute YoMy JTOpiBHIOECOS45°.

A1 B) < B) 2 I

3) Busnaute yomy nopisaioetg30°.

A)V3 B) 1 BY D2

4) O6umcnite: 2 - (sin®30° + c0s?60°).


https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfufKs5fOzcwZOwYhbbKUPkAMuobbEx0wVwf89C1Xxm1uQj4A/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfufKs5fOzcwZOwYhbbKUPkAMuobbEx0wVwf89C1Xxm1uQj4A/viewform

5) ¥V npsaMoKyTHOMY TPUKYTHUKY OJWH 3 KYTiB JqopiBHIOE 60°, a KareT, KAl
JIEXUTH TIPOTH HBOTO, JIOPiBHIOE 6v/3 M. 3HalIiTh rinoTeHys3y.

1 2 3 4 5
3 Oanu 3 0anu

2 0anu 2 Ganu 2 Ganu

3. CamocrTiiina po0oTa.

JUist OUIBII SIKICHOTO 3aCBOEHHS Martepiajdy MNpPONIITH TECT 3a IMOCHIIAHHAM:

https://online.hneu.edu.ua/mod/quiz/view.php?id=11138

4. IHTepaKkTHUBHI BIIPaBH.

+ CniscraBTe By 1 [paBy 4YacTMHH OCHOBHMX TPUTOHOMETPHYHHX

TOTOXKHOCTEH. JlJis TmepeBIpKM TMPaBUIBHOCTI 3aBAaHHS, 3HAWIITH Mapu Ha cauTi

LearningApps: https://learningapps.org/display?v=pa7ord9pj20

; / sina
o 1 clea
8 & cosal
r cloa !
o 1 , . —
8 8 fga
cosa .2 P 1
Igaf-ctgaf ; SIN"a+cos a
sina ctga

+ 3HalifiTh Mapy 3HaYeHb TPUTOHOMETPMYHHMX (YHKIIH Heskux KyTiB. J{is

MepeBipKH TPABWIBHOCTI 3aBAaHHSA, 3HAWMITH Mmapu Ha calTi LearningApps:

https://learningapps.org/display?v=pcz097nbc20

1 |

V3

V3
)
1

2 2
V3 1

2

g
V2
2

™| l\>|$| SN

V3

V3

sin 60°

ctg 30°



https://online.hneu.edu.ua/mod/quiz/view.php?id=11138
https://learningapps.org/display?v=pa7ord9pj20
https://learningapps.org/display?v=pczo97nbc20

tg 30°

cos 60°

sin 45°

ctg 45°

ctg 60°

sin 30°

cos 45°

tg 45°

tg 60°

cos 30°

V. lomaluHe 3aBJaHHSL.

OHpaL[IOBaTI/I MaTepiaJm, 10 3HaxXOoAATBCSA B Hal'H_[i «3aHaTTa Ne 4y J0 ObOIro

3aHaTTs Ta § 19 . 19.2 Ta 8§ 20 (cTopinku 207-208, 213-215 ninpyunuka «I eomerpis

8 kiac» (A.I1. €pmosa, B.B. I'ono6opoasko, C.B. €pmios, O.®. KpukaHOBCHKHiA).




